



EUGENIO LEBÓN Y COMP. - FABRICAS DE GRANADA

GAS. Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros. Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día. La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme. El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde. Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas. Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía. Para más detalles, diríjase a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Anera del Casine 35.

Un crimen

Los vecinos de Orgiva, Manuel Díaz Pérez y Francisco Morillas Martín, conocido por «Cachetico» hace tiempo que tuvieron disgusto y desde entonces se han dirigido insultos y amenazas siempre que se encontraban. Díaz para los Morillas hizo un disparo de arma de fuego a Díaz, no logrando herirle. El 16 del actual se enteró Morillas de que Manuel Díaz tenía intención de ir a la sierra de Lújar y averiguó por qué sitio había de pasar. Tranquilamente esperó Morillas hasta que llegó Díaz a la sierra, al cual acometió de improviso, derribándolo al suelo. Con una piedra le machacó la cabeza y después le fracturó las dos piernas. Francisco Morillas, una vez que realizó su delito, se dio a la fuga, siendo capturado por la guardia civil.

El Gobernador ha impuesto multa a los alcaldes y secretarios de los ayuntamientos de Dólar, Zúbia y Zújar, por no haber enviado el cuestionario agrícola.

Se ha ordenado al alcalde de Mecina Afar que emita informe en el sentido en que D. Juan Muñoz denuncia abusos que se cometen en la administración municipal de aquel pueblo.

Sucesos locales

Ayer murieron a Rosario Fernández, que tiene un puesto de nortizas en la casa número 48 de la calle de San Juan de Dios, siete pesetas.

El cabo de orden público Remón y los agentes Juan Martínez Martín y José Ruiz, sin antecedentes de ninguna clase, pudieron averiguar que el autor del hecho era Eugenio Moya Tortosa, al cual detuvieron.

Anteayer se dieron en Granada 5 casos de viruela.

Viajeros

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido amigo el comandante del arma de caballería D. Santiago González Bázquez, el cual presta actualmente sus servicios en el regimiento de lanceros del Rey de guarnición en Zaragoza.

Hotel Paris.—Llegaron anoche, don Antonio E. Riquelme, don Francisco Pérez, don Francisco Añón y señora, don Juan Navas y López, don Atanasio Córdoba, don Emilio Ocaña, don Pedro D. Canouse y don Manuel Gómez.

Delegación de Hacienda

Pago para hoy. A D. Francisco Hernández, D. Juan J. Galego, D. Justo Uñón, D. Dimaso Alonso, D. Miguel Garrote y Depositario pagador.

Previsión del tiempo

El cielo será nublado y frío, con el viento del NE. y el viento del E. El 21 empezará a manifestarse el régimen del NE., soplando fuerte viento del 4.º cuadrante, con descenso térmico y fresco a la noche. El 22 cambia todo el E., adquiriendo el viento carácter de vendaval, agitando el Cantábrico y arbolando el Estrecho. El 23 se acerca a nuestras latitudes del NO. una pequeña borrasca del Atlántico, y el temporal se hace sensible en los mares de nuestro litoral y borrascoso en el gran Océano, y el 24, la temporal adquiere vicio especialemnte en el Cantábrico y el Estrecho.

El 25 la borrasca del Océano mantiene régimen del NE. y el viento continúa fuerte. El 26 aborda a litoral gallego la depresión de cana de la Mancha, y el NO. se hace violento y desapacible en general, y el 27, se despeja el cielo y hace claro y buen tiempo de otoño.

El 28, la borrasca interoceánica castiga Lisboa y lleva reflexión al Cantábrico y el Estrecho, y anubarrándose el cielo, predispone el tiempo a lluvias estacionales.

El 29, la depresión de Constantina lleva acción refleja a Levante y se generaliza el temporal en toda la península y con carácter borrascoso, desde Aime-la a Barcelona, y el 30 acrece la situación con régimen del NE. y por las noches y a la madrugada sienta frío impropio del principio de otoño.

La exposición de tarjetas postales

Según nos participa de Guiz la Comisión organizadora de la Exposición de tarjetas postales a beneficio de los pobres, en vista del extraordinario éxito obtenido, se ha resuelto aperturar la apertura de la Exposición hasta 1.º de Enero de 1902.

ELECTRICIDAD.

Instalaciones de lujo y económicas por el precio estricto del coste, haciéndose los abonos por contador de energía ó por tantos alizados. Con el uso racional de los contadores, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuantas luces le convengan para su mejor servicio, y obediendo así, un alumbrado cómodo y económico. Aparatos de todas clases para alumbrado eléctrico y mixto, a los precios más bajos que se conocen en esta plaza. Lámparas eléctricas de las mejores marcas y calidad garantizadas. Servicio completo y seguro desde el anechar hasta el día.

Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía. Para más detalles, diríjase a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Anera del Casine 35.

La idea, iniciada en un principio modestamente, ha tomado proporciones de gran importancia, como lo prueba el hecho de haber respondido a la convocatoria que hicieron los expresados señores, las firmas de soberanos, príncipes, dignidades de la Iglesia, celebridades científicas, músicos de universal fama, figuras ilustres de la escena, políticos eminentes, autoridades en la Prensa, literatos insignes, pintores y escultores, de gran recómbre, que en conjunto forman un total de 1.900 tarjetas con pensamientos, poesías, fragmentos musicales, dibujos y pinturas que constituyen verdaderas obras de arte.

El valor extraordinario de esta colección se evidencia asimismo por las varias ofertas de compra recibidas, una de ellas, consistente en 40.000 pesetas, a entregar cuando la Comisión dé por terminadas sus gestiones.

Noticias militares

El capitán de estado mayor don Rafael Rodríguez y Ramírez, que prestaba sus servicios en la capitania general de Cataluña, ha sido destinado a la brigada de infantería de Cádiz.

El de infantería D. Juan García Santos, que se hallaba de excedente en esta región, ha sido destinado al regimiento reserva de Jaén número 58.

Se ha concedido el pase a situación de reemplazo, con residencia en esta región, al segundo teniente del regimiento de infantería de Extremadura número 15, don Juan Pancorbo Otuña.

Se ha concedido gratificación de 600 pesetas anuales al coronel de artillería, director de la fábrica de pólvora de Granada, D. Francisco Rosales y Bidino.

Ha sido desestimada la instancia promovida por Francisco García Martínez, vecino de Sorbas, (Almería), en solicitud de pensión como padre del soldado Juan García Ramírez.

Se ha acordado la devolución de 2.000 pesetas al recluta por el curso de San Fernando, Manuel Lobo Muñoz, y que había depositado para garantizar su responsabilidad militar.

Se ha concedido un mes de licencia para Málaga al alumno de la academia de caballería don Francisco Ariza Moscoso.

De teatros

La segunda representación de la célebre tragedia Hamlet, se verificó anoche en el teatro Alhambra con un éxito público, y fué para la compañía Fuentes un segundo triunfo, tal vez mayor que el obtenido en el estreno.

Los artistas trabajaron con esmero en la interpretación de sus respectivos papeles, distinguiéndose especialmente la Srta. Arévalo y los Sres. Fuentes, Calvo y Espejo.

La concurrencia aplaudió con entusiasmo en diversos pasajes de la obra, y al final de los actos se levantó el telón algunas veces en honor de los intérpretes.

Esta noche se repite Hamlet y el domingo terminada la procepción, veremos Tierra baja, drama en que Fuentes alcanza siempre un éxito por lo notable de su labor.

Y seguirán los estrenos el lunes, con el de Tortosa y Soler, comedia en tres actos, que ha obtenido el favor del público de las poblaciones en que se representó hasta ahora y de la cual se han hecho grandes elogios.

El autor y víctima de este otro suicidio se llama Pedro Cuadrado, quien también obró impulsado por las molestias que le ocasionaba una grave enfermedad.

El Cuadrado, que crecía en absoluto de recursos con que atender a su curación, realizó sus fúnebres propósitos, arrojándose a Guadalquivir en sitio próximo al molino de Castillas.

MALAGA.—Han marchado a Villaharta y desde este punto regresarán a Madrid el Sr. D. Francisco Silveira y su distinguida esposa.

—Dentro de breves días se efectuará el enlace matrimonial de la señorita Isabel Agua González, con D. José Lozano Hornillo.

CADIZ.—Ha llegado el vapor Larache, procedente de Fernando Poo, conduciendo 51 pasajeros, entre ellos el gobernador interino, D. Guillermo Avila; y niente de navío D. Joaquín Gutiérrez Gaztelu, el médico de la Armada D. Atolfo Domínguez, el maquinista José Marón y 11 marineros de la Armada, tres sargentos y doce soldados de Marina.

Dice el Sr. Avila que en Fernando

Sevilla, don Juan Zifra Moreno; de Burgo, don José María Alfaro González; de Toledo, doña Paulina González y González; de Eche, doña María García Dalmau; de Madrid, don Julio César de Galiana Utesa, de Villafranca del Bierzo, don Gonzalo Bijo Barilanga; de Baracaldo, doña Eugenia Aberaturi Oandí; de Bañeras, doña Josef Pastor Barber; de Madrid, doña Carmen Rubio Carretero.

—Concediendo dispensa de defecto físico para ejercer el magisterio a doña Francisca Muelas Sierra.

—Nombrando vocal de la Junta de Instrucción pública de Z.ª more, en concepto de médico, a D. Enrique López Celoma.

Notas taurinas

Se encuentra en esta ciudad el exmatador de toros Cara Ancha.

—Alternarán con Rerre y Lagartijillo chico en la novillada que se celebrará el día 28 del actual en nuestro circo taurino, el apudido diestro Campitos.

—Parece seguro que el día 5 de Octubre próximo se celebre también en esta plaza una corrida de toros con los diestros Montes y Lagartijillo.

—En la corrida de novillos celebrada anteayer en Madrid, quedaron regular Cocherito de Bilbao y Mazzantini. Sufrió un varazo el banjerillero Rubito.

—Puede darse por ultimado el cartel de matadores para la corrida que se verificará en Madrid a beneficio de José Martínez, Pito.

Serán los seis espadas Mazzantini, Rerverte, Quinto, Fuentes, Machaquito y Saleri. El Sr. Nembro ofrece toda clase de facilidades, y es casi seguro que la fecha será el día 9 de Octubre.

—El matador de novillos José Ville gas, Potoco, que no pudo torear en Salvierra los días 15 y 16, por las lesiones recibidas en San Marín de Valdeiglesias, ya restablecido, toreará el día 22 en Consuegra.

—El día 15 de Octubre habrá en Avila una corrida, en la que tomarán parte Cocherito de Bilbao y Tomás Alarcón.

—Recordamos de El Nervión, de Bilbao.

—Nuestro paisano el diestro Cocherito no tiene el pensamiento de tomar la alternativa por ahora, y buena prueba de ello, que para los comienzos de la temporada próxima tiene escrituradas cuatro corridas como matador de novillos.

Castor tiene el proyecto de tomar la alternativa de manos de Fuentes, si logra arreglarse la combinación, el año próximo en las corridas de feria de Bilbao, lo cual sería un gran acierto para éstas, y luego confiamos en Madrid en las corridas de Septiembre.

Y esto es lo que hay de cierto hasta ahora de la alternativa del Cocherito; todo lo demás son infundios.

—En los días 26 y 27 del corriente mes, feria de Llerena, se celebrarán en aquella plaza plaza dos corridas de novillos.

La primera será un certamen, en el que los diestros Curruto, Avilés chico y Foro se disputarán un premio. Además, el que se lleve éste, matará solo, en la corrida del día 27, llevando un sobresaliente.

El diputado a Cortes por el distrito de Loja, D. Joé Garrón Pérez, ha trasladado su domicilio en Madrid, de la calle de Saucó, a la de Prim, núm. 5, 2.º piso, derecha.

Sucesos de Andalucía

JAEEN.—D cen de B. eza que el diputado a Cortes por aquel distrito D. Conrado Solsona, director de La Correspondencia de España, ha visitado recientemente los pueblos del mismo, habiéndosele dispensado en todos una cariñosa acogida, particularmente en Linares y en B. eza, donde la recepción ha superado a los mayores deseos.

ALMERIA.—H n marchado a Alhambra los Sres. D. José Trujillo Torres, don Francisco Lapez y D. Antonio Moreno Nieto, con objeto de invitar a D. Nicolás Salmerón y A. onso, para que dé una conferencia en el Círculo Literario.

El expresidente de la República vendrá a Almería el día 24 en el tren correo por la tarde, proponiéndose sus correligionarios hacerle un entusiasta recibimiento.

CORDOBA.—Un individuo que, desesparado por no poderse colocar los intestinos que se le salieron a consecuencia de una hernia que desde hace tiempo padecía, quitóse la vida, ahorcándose.

Otro hecho análogo ha ocurrido en esta población.

El autor y víctima de este otro suicidio se llama Pedro Cuadrado, quien también obró impulsado por las molestias que le ocasionaba una grave enfermedad.

El Cuadrado, que crecía en absoluto de recursos con que atender a su curación, realizó sus fúnebres propósitos, arrojándose a Guadalquivir en sitio próximo al molino de Castillas.

MALAGA.—Han marchado a Villaharta y desde este punto regresarán a Madrid el Sr. D. Francisco Silveira y su distinguida esposa.

—Dentro de breves días se efectuará el enlace matrimonial de la señorita Isabel Agua González, con D. José Lozano Hornillo.

CADIZ.—Ha llegado el vapor Larache, procedente de Fernando Poo, conduciendo 51 pasajeros, entre ellos el gobernador interino, D. Guillermo Avila; y niente de navío D. Joaquín Gutiérrez Gaztelu, el médico de la Armada D. Atolfo Domínguez, el maquinista José Marón y 11 marineros de la Armada, tres sargentos y doce soldados de Marina.

Dice el Sr. Avila que en Fernando

Poo aumenta la producción de un modo considerable.

El Larache trae 3.000 sacos de cacao y en el próximo vapor traerá 19.000; pero hace falta que se preste más atención a la colonia para que la Península obtenga mayores beneficios. La salud ha mejorado mucho.

Respecto del Muni, parece que ahora les indigestos están sumisos, sin haber dado señales de rebeldía desde los sucesos ocurridos hace meses, pues el castigo les ha hecho quedar escarmentados.

En la colonia de Río de Oro reina tranquilidad, siendo cada día mayor el número de transacciones, gracias a los esfuerzos de la Transatlántica.

La travesía del Larache ha sido feliz. En sustitución suya viajará por ahora el San Francisco, que zarpará mañana para Barcelona.

SEVILLA.—José García Campillo, ma lagueño, mozo de la estación férrea de la plaza de Armas, ha robado de un vagón efectos que valen de doscientas a trescientas pesetas, vendiendo unos a bajo precio y siendo descubierto al tratar de vender los restantes, y preso.

—Ha dimitido el jefe de los liberales sevillanos, señor marqués de Paradas.

Para concluir estos ligeros apuntes, consignaremos el rumor que circula, de que se ha perdido la ropa del trabajo de Francisco Muñoz.

El juzgado sabrá esto mejor que nadie. ¿Es posible que a un obrero se le pierda el traje de faena?

¡Desdichado Muñoz, si eso fuera cierto! Porque se perdería él también.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

Sala de lo criminal, sección 1.ª.—Campillo: Contra Francisco Heredia Maldonado, por lesiones; abogado, Sr. Escobosa; procurador, Sr. Andrade; secretario, Sr. Mirasol.

Sección 2.ª.—Guadix: Contra Francisco Vallecillos Tenorio, por disparo y lesiones; abogados, Sres. Gutiérrez y Carrasco; procurador, Sr. Herrera.

Guadix: Contra Juan Antonio Calderón, por hurto; abogado, Sr. Moraleda; procuradores, Sres. Romero y Molina; secretario, Sr. Millet.

EL DOBLE ASESINATO DE LA calle de la Gloria

Una diligencia importante

Las declaraciones prestadas días anteriores por dos niñas, que afirmaron haber visto, en la caída de la tarde del día del crimen, por una ventanilla baja de la casa en que éste se cometió, a un hombre que se hallaba en el patio, de pie y en actitud de esperar, añadiendo las señas personales del sujeto, que venían a coincidir con las de Muñoz, aportaron un nuevo y racional indicio de culpabilidad sobre el caso de D.ª Pastora, que sería indudablemente muy grave de provenir de personas mayores, de cuyo buen discernimiento no pudiera dudarse; pero que así y todo, era digno de atención, pues las infantiles testigos, tienen de ocho a diez años, edad suficiente, en la mayoría de los casos, para adquirir la certeza de las cosas que se nos presentan al alcance de los sentidos exteriores, sobre todo, cuando se hallan próximas y no requieren para su apreciación un complicado encadenamiento de ideas, como sucede al ver a un hombre con determinadas tallas e indumentaria, y que se distingue por una particularidad tan notada e cual la de llevar una mano en el bolsillo.

Comprendiéndolo así el juez instructor, y deseoso de rectificar las versiones de referer cia, que en su día han de ser útiles más a los fines de la justicia, llevó a cabo ayer la reconstitución de la escena que las niñas habían descrito, disponiendo que al procesado se le trasladara a la casa del crimen, colocándose en el sitio que habían designado aquéllas, a las cuales después se las condujo al pie de la ventana, desde donde antes le vieron comprobándose efectivamente que era fácil descubrir al individuo, y lo que es más interesante aún, que de modo rápido, seguro y espontáneo, exclamaron las muchachas:

—¡Ahí está! ese es!

Muñoz no cabe duda que había sido visto ayer por segunda vez en aquel lugar, y bajo esta abrumadora impresión, retiróse el juzgado.

Protetas de inocencia

No desconcierta al picapedrero el cúmulo de testimonios que figuran en el sumario, asegurando que le vieron a distintas horas en la casa del crimen, el día del sangriento suceso.

Nega, sigue negando, con la fuerza que el náufrago aferra: a la tabla a que está asido, esparando de este modo salvarse.

Hace más: compungido y lloroso, clama que es inocente, y en alguna ocasión, se ha hincado de rodillas suplicando que se le crea y se le complaceza.

¿Será ese hombre inocente como dice?

Una laguna

El lector recordará bien, por los datos que llevamos publicados, que se acepta la hipótesis de que D.ª Pastora y su criada estaban vivas el domingo 7, a las dos de la tarde y que habían sido asesinadas antes de las cinco.

En estas tres horas fatales para ellas y para Muñoz, el día no explica satisfactoriamente, qué hizo, dónde estuvo.

Solo afirma España que le vio a las tres y tres y cuarto.

Aún creyendo al carpintero, procesado también en tan importante causa criminal, quedan dos horas de hueco, tiempo bastante para la ejecución del horrendo delito.

Hay, pues, una laguna, verdaderamente terrible, que no acierta a llenar el Francisco Muñoz.

Y por añ dítura, él declara que estuvo casa de D.ª Pastora al medio día, y no le contestaron; negó haber vuelto luego, pero la amiga de la inte f cta, D.ª Matilde de Ordóñez, obligó a recordar que le había visto en la puerta de la casa del crimen, en la hora del crepúsculo, entre dos luces, y que hablaba aconsejado volver sin llamar, porque no contestaban; por último, las niñas se ratifican en que le vieron desde la calle, en el patio... quizá momentos antes de salir.

¡Hay, en cambio, de esos votos, alguien que le haya visto en otra parte, desde las tres y cuarto hasta el oscurecer, aquel día!

Sería obra humanitaria, piadosa, y sobre todo, de justicia, que si hay quien lo haya visto en los sitios que ha mencionado Muñoz, para probar la inversión de su tiempo, lo depusiera ante el juzgado; porque de otra manera, el picapedrero se encuentra a cada instante más comprometido.

La ropa del trabajo

Para concluir estos ligeros apuntes, consignaremos el rumor que circula, de que se ha perdido la ropa del trabajo de Francisco Muñoz.

El juzgado sabrá esto mejor que nadie. ¿Es posible que a un obrero se le pierda el traje de faena?

¡Desdichado Muñoz, si eso fuera cierto! Porque se perdería él también.

Joven asesinada por su novio

Comunican de Ciudad Real que se ha cometido allí un horroroso asesinato. Una agraciada joven de 22 años, llamada Angela Aparicio la Churruga, de mñiciada en la calle de la Palma, mantenía relaciones íntimas con Agustín Fernández Asensio (s) Pintado, de 28 años.

Es'e llegó anteayer a casa de su novia a tiempo que ella estaba en el patio con su familia cantando y tocando la guitarra, y sin que mediara cuestión la a rastro, cogida del pelo, hasta la puerta, y allí la dio con un cuchillo una puñalada en la ingle izquierda.

La muerte de la joven fué instantánea, pues la puñalada le seccionó la femoral. El asesino salió huyendo; la familia de ella y los vecinos le alcanzaron, y hubieron dado cuenta de él si no fuera porque en la confusión logró escaparse, llevando sólo algunos arreños.

Así lo gó a su casa, y pidió a sus padres que le acompañaran a la inspección del Gobierno, porque quería dar parte de que le habían acometido tres hombres sin saber por qué.

Los padres le acompañaron, ignorando todo. Al llegar al Gobierno le detuvieron y le llevaron a la cárcel.

El asesino, que es sujeto de malos antecedentes, niega el delito que ha cometido.

La revolución venezolana

Nueva York 17.—Un despacho de Ciego de Avila dice que en vista de los progresos de la revolución de Venezuela, el presidente de la república general, Castro, se retiró a Guayabo a 15 millas de Caracas.

Su segundo ejército, después de la derrota sufrida, marchó en retirada a Valencia.

Pastor asesinado

En el cortijo de Batmaseda, término municipal de Ecija, fué encontrado el cadáver de un pastor que presentaba una herida de bala.

Todo hace suponer que se trata de un asesinato, pues el tiro debió ser disparado a quemarropa.

La guardia civil y el juzgado practican diligencias en busca del criminal.

Mujeres socialistas

París 18.—En la Conferencia de mujeres socialistas reunidas en Munich se ha reclamado por las mismas el derecho electoral y completa libertad de reunión y asociación, habiendo acordado también una amplia propaganda socialista entre las obreras de las fábricas y pedir una ley protectora del trabajo de las mujeres y los niños.

Hallazgo de un cadáver

En el monte Carabanchel, jurisdicción de Sopena, de la provincia de Bilbao, fué encontrado el cadáver de un mendigo conocido por el nombre de Antonio, de 65 años.

Dicho mendigo, según informe de los facultativos, debió ser muerto violentamente con un arma contundente hará unos doce días.

El cadáver se hallaba completamente descompuesto.

Un incendio

Barcelona 18.—Anoche ocurrió un incendio en la fábrica de tejidos de la calle Riera.

Las llamas eran enormes, amenazando transmitirse el fuego a las casas inmediatas.

A pesar de los esfuerzos de los bomberos, las pérdidas han sido importantes.

Criminal suicida

Zaragoza 18.—En las prisiones del Castillo de la Aljafra ha intentado suicidarse, rompiéndose una vena de la mano izquierda, el guardia civil Antonio Martínez, presunto autor del asesinato cometido hace pocos días en la persona del capitán Sr. Escada.

En grave estado ha ingresado en el hospital militar.

PARA JOYAS mas baratas que traídas de los centros productores, ninguna casa como SAN JERONIMO, Zacatín, 38.—Se compra oro y plata.—Dinero por alhajas y efectos, alta tasación.—Venta de objetos vendidos por la mitad de su precio.

Juegos florales

Albacete 17.—Acaban de celebrarse en el teatro los Juegos florales. Ha obtenido el premio de la flor natural el poeta madrileño D. Emilio Chandon Veres...

En el Africa Oriental

Lisbea 18.—Un despacho oficial de Mutumba (Africa oriental) da cuenta de que un destacamento de tropas indigamas y 500 cipayos, que escoltaban un convoy de aprovisionamientos...

El destacamento encontró otros tres pueblos incendiados, entre ellos Inhans sambu, donde recogió numerosos vivientes. La columna auxiliar de Oenha desfiló otros siete poblados...

Detención de un Cónsul

París 18.—Tegrafían de Berna que M. Zamboni, Cónsul de Suiza en Varsovia (Polonia), ha sido hecho prisionero en Berlín...

A pesar de que el Cónsul suizo dió á conocer su identidad, los agentes de la policía berlinesa les obligaron á él y á sus dos acompañantes á subir en un carruaje, conduciéndoles á la prefectura de policía.

Ya allí, consintieron en ponerles en libertad; pero sin explicarle la causa de la detención.

M. Zamboni ha dado al gobierno de su país noticia oficial del incidente.

Suicidio

Barcelona 18.—En la calle Aviñó, esquina á la de San Fernando, se ha suicidado un sujeto, degollándose con una navaja de afeitar.

El suceso impresionó á los transeuntes, algunos de los cuales vieron cómo se introducía en la garganta la navaja, sin que pudiera evitar el suceso.

Espíritus burlones

En las afueras de Puerta Pia, en Roma, no se habla de otra cosa hace días; unos espíritus burlones ó «foletos», como dicen los iniciados, han armado una «juerga» de dos mil demonios en casa de Celestino Ferrario...

Empezaron los espíritus por anunciar su visita dando golpecitos en una pared, á los que se siguió la caída inexplicable de un jarro de porcelana...

Los espíritus llevaron su desvergüenza al como noches atrás. Acababa de acostarse uno de los hijos de Ferrario, Virgilio, joven de quince años...

A la mañana siguiente se repitió la broma. Muchos objetos que hasta entonces habían permanecido inmóviles en los sitios donde estaban colocados, armaban una manifestación revolucionaria.

La plancha saltaba de un mueble á otro, como impulsada por una fuerza diabólica. La moda de la alicata de la máquina de coser, siguiendo el mal ejemplo de su pesada compañera, se lanzó sobre la frente de la señora de la casa...

Acudió el delegado de policía, que empezó por disolver la multitud reunida frente á la casa; y una vez en ella, no tuvo el disgusto de presenciar ninguno de los fenómenos que le describieron con lujo de detalles los asustados inquilinos.

Teatro Alhambra

Función para hoy.—La tragedia en seis actos HAMLET, PRINCIPE DE DINAMARCA. Bataca, 2 peseta; gradas, 50 céntimos

POR TELEGRAFO

Cotización de Saz y Compañía BANQUEROS Granada 19

Table with columns: VALORES, París, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, Banco de España, etc.

Los cambios

MADRID.—El Consejo del Banco de España se reunirá esta tarde para ocuparse de la cuestión de los cambios.

En el mundo financiero existe extraordinaria expectación por conocer los acuerdos que se adopten en tan complejo asunto...

Los más pesimistas no esperan que se obtenga un resultado satisfactorio de las gestiones que van á practicarse, desengañados ante el fracaso de las anteriores examinadas el mismo fin.

Insisten algunos inteligentes en materias financieras, en que mientras el Banco lance á la circulación tan excesivas cantidades de moneda fiduciaria, no será posible mejorar las condiciones del cambio en el extranjero...

Calma chicha

MADRID.—No se habla de política. Hay una desanimación extraordinaria.

Solo se ocupan los hombres de negocios de sus intereses en relación con los proyectos financieros.

Conferencia financiera

PARIS.—«Le Journal» publica una conferencia importante sostenida por un redactor con un financiero, versando sobre el problema de los cambios en España.

Según el economista francés, trasmítimos la síntesis de sus declaraciones, dicho problema es de carácter complicado, es triple, porque envuelve: el problema de la baja de los cambios; el problema de elevar el tipo de las cotizaciones de los valores exterior y español...

Entiende que para resolverlos, el Banco de España debería comprar la Deuda Exterior española, en vez de oro, pagando el óptimo exterior.

Afirma que es preciso suprimir el «afiliado».

Cree que al Banco sería fácil encontrar en París doscientos millones de francos para comprar valores del Exterior.

El marqués de Salisbury

LONDRES.—El ilustre estadista inglés, recientemente retirado á la vida privada, á causa de su ancianidad, lord Salisbury, se encuentra enfermo en Suiza.

Los marqueses del Muni

Madrid 19 (15 45.)

SAN SEBASTIAN.—El embajador de España en París, señor León y Castillo y su señora, han almorzado hoy en el palacio de Miramar, invitados por los reyes.

Después se despidieron de sus majestades, regresando á Anglet.

A Tolosa

SAN SEBASTIAN.—Convénida la visita del rey á Tolosa, le acompañarán el príncipe de Asturias y el ministro de Estado, señor duque de Almodovar del Rio.

Candidato á senador

Madrid 19 (16 30)

BARCELONA.—Los liberales de esta capital, presentan la candidatura del doctor Baines, para la senaduría vacante por la Sociedad Económica.

Se cree seguro el triunfo.

Está bien

BARCELONA.—Han comenzado ya las instalaciones de acuerdos en las calles para las fiestas de la Mercad.

Alternan entre sus adornos, las banderas españolas y catalanas. Prometen resaltar brillantes y animadas las diversiones públicas que se organizan.

La cuestión carlista

Madrid 19 (16 40)

BARCELONA.—El gobernador civil señor M. Azana, ha contestado al teleograma del ex general carlista señor Adanado, diciéndole que no recuerda nada de los particulares sobre que éste le pregunta.

Todos se hallan conformes en apreciar que lo ocurrido es consecuencia del deterioramiento de la casa del carlismo, mandada hacer mucho tiempo derrubar por inhabitable.

El Consejo del Banco

Madrid 19 (22 45.)

MADRID.—Se ha celebrado la reunión del Consejo de Administración del Banco de España, para tratar del problema de los cambios.

El director del Banco, Sr. Mallado, expuso todos los antecedentes de la cuestión que iba á debatirse, así como los tra-

bajos realizados por la ponencia de ministros que entiende en aquella.

Después exhortó á los consejeros á que prestasen su valiosa ayuda á las gestiones ministeriales, á fin de obtener el éxito que se persigue, en beneficio del crédito nacional.

El Consejo mostrábase dispuesto á cooperar á la obra patriótica de conseguir la baja de los cambios.

Respecto á establecer una sucursal del Banco en París, como desea el Sr. Mallado, acordóse estudiar este proyecto, á cuyo objeto conviniere en reunirse nuevamente el próximo lunes.

Rodríguez y Mellado

MADRID.—El Sr. Mellado ha tenido, después de la reunión del Consejo de Administración del Banco, una larga entrevista con el ministro de Hacienda, señor Rodríguez, comunicándole el resultado de dicha reunión.

Del cambio de impresiones en esta conferencia, no se sabe nada.

El ministro está reservadísimo, y el director del Banco igualmente.

La causa de Cecilia Aznar

MADRID.—Ha pasado á la Audiencia, terminado, el sumario de la causa por el crimen de la calle de Fuencarral.

El duque de los Abruzzos

CARTAGENA.—Las autoridades han visitado á D. Luis de Saboya, á bordo del crucero italiano «Liguria».

El príncipe obsequió á aquéllas con un espléndido «lunch».

Cambiáronse frases del más cordial afecto y se hicieron entusiastas y mutuos elogios de Italia y España.

El «Liguria»

CARTAGENA.—Ha zarpado con rumbo á Málaga, el buque de guerra italiano «Liguria», que conduce al príncipe Luis, hijo del inolvidable D. Amadeo de Saboya.

Mejor impresión

MADRID.—Los pesimismos que han reinado acerca de la cuestión de los cambios, empiezan á convertirse en optimismos, al conocerse la favorable actitud de los consejeros del Banco de España, para resolver aquélla de acuerdo con el Gobierno.

El fomento de la escuadra

MADRID.—Mañana se reunirá en el ministerio de Marina, la ponencia de la Junta para el fomento de la escuadra.

TELEGRAMAS DE HOY

Muerte de una reina

Madrid 20 (2 45) - URGENTE

SPA.—Ha fallecido la reina de Bélgica, doña Enriqueta.

Ha sido llamada de Bruselas, por telegrama, el rey y la real familia.

El «Cardenal Cisneros»

BILBAO.—Ha llegado el crucero de guerra «Cardenal Jiménez de Cisneros».

Accidente ferroviario

BILBAO.—Al entrar un tren de mercancías en el túnel de Mirallos, desengancháronse cuatro wagones, chocando con un tren de mercancías y destrozándose.

El conductor y el fogonero, resultaron ileso.

Estreno

MADRID.—El teatro Elava ha inaugurado la temporada actual, con un liene

completo y el estreno de una zarzuelita ó apropósito titulado «Respetable público», letra de los señores Cánovas Vellejo, Paso (Antonio) y Gabaldón; música del maestro Cañeja.

A pesar de ser obra de cuatro autores, el éxito ha sido desfavorable; oyó al foso.

El Consejo

Madrid 22 (2 45) - URGENTE

MADRID.—Es inseguro que hoy se celebre Consejo de ministros; porque el de Hacienda, señor Rodríguez, desea llevar ultimada la resolución del problema de los cambios, y tal vez hoy no la tenga en todo el día.

La «Gaceta»

No publica disposición alguna de interés general.

El calor

MADRID.—Ha regresado el calor, el bien en grado tolerable.

Mencheta

Se alquila un piso segundo con agua corriente, bomba y torre, en el Zacatín número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados, Precio sin competencia. Escudo del Carmo 18. Frente al parque de Bomberos.

LA CAMPANA

RESTAURANT-CERVEERIA

Unica casa para vinos de Monvina. Esp. calidad en vinos de mesa. Las mejores marcas en vinos generosos. Cerveza Kaiser, á 15 céntimos bok.

Almuerzos, Comidas y Cenas

Servidos en el restaurant y á domicilio. CAFE SUPERIOR A 20 CENTIMOS. Calle de Cobas, esquina á la de Zaragoza

Consulta Médica Gratuita

de todas las enfermedades, y especialmen e de las de la vista, á cargo del reputado oculista Doctor Corpas. Horas de consulta, de diez á doce de la mañana, en la Farmacia del Doctor Avila, Elvira, 90, frente á la Gran Vía, Granada

En la cuesta de los Molinos

se arriendan los locales que ha muchos años venia ocupando el Sr. C. staños con su fábrica de fundición con cuatro caballos de fuerza. Juntos ó separados se arriendan para las industrias que se deseen ó para particulares, con las reformas necesarias, la casa, entresuelo, almacenes, y los locales de calderería, fundición, cerrajería, ajuste y fragua.—Para tratar, Alcantarilla, 2.

CONFITES

Antivenereos COSTANZI

(Véase anuncio 4.ª plana.)

Ama de cria

Se necesita para casa de los padres.—Dirigirse á la tienda de Morante Hermanos, calle Horno Marina, 44.

TELEGRAFOS

Preparación para las próximas oposiciones al cuerpo de Telegrafos por los capitanes de Artillería, D. Federico y don Felipe Baeza y profesores de lenguas vivas.

Los alumnos que deseen suscribirse, pueden hacerlo en el

COLEGIO POLITÉCNICO

Hospital de Santa Ana, 12

66 Biblioteca de «LA PUBLICIDAD»

El Conde de Kostia

POR VICTOR CHERBOULIEZ

huellas recientes de sus uñas. Previno á Gualberto que á las doce el conde saldría con Vladimir Paulitch y estaría ausente el resto del día.

—Debo permanecer aquí á fin de explicaros y dar cuenta á su vuelta de vuestra conducta. No soy malo; pero después de lo que he pasado no creo esperéis hallar en mí compiacencia de ninguna clase. Mis ojos, mis oídos y mi lengua cumplirán con su deber. Y además mi señorío está hoy de un humor detestable. Tiene los labios pálidos, pasa frecuentemente la mano izquierda por sus cejas, lo que indica en él las tormentas que rugen en su alma.

—Mi querido Ivan, contestó Gualberto, también yo estaré ausente todo el día, y ya lo ves, tu ocupación de vigilante no será muy difícil.

Ivan dió un suspiro, le parecía que le quitaban de encima del pecho la montaña que le sofocaba.

—Veo con gusto, dijo, que os arrepentís de vuestro pecado, y que prometís emendaros. ¡Ah! Si mi prisionero pudiera tener vuestra razón y juicio.

—Tu prisionero como tú le llamas, re-

costrará su tranquilidad, no lo dudes, pero dime, su desmayo de ayer...

—Tranquilízate, no fué largo. Apenas me acerqué á él: abrió los ojos y me preguntó si aun vivía. Al contestarle yo afirmativamente, «¡Dios mío, cuán feliz soy, exclamó. Se ha salvado y me ama!»

Luego quiso levantarse pero estaba tan débil que ha vuelto á caer en la silla. Entonces le he llevado encima de su lecho y me ha dicho: «Ivan, hace cuatro noches que no he pegado los ojos... Y al decir estas palabras se rompió, y en medio de sus sollozos, se quedó dormido y duerme aún.

—Para que Estefens tenga juicio es preciso que se ocupe, que trabaje, que ocupe su imaginación... Mira, toma esta flor, añádtela presentándole la parrusia que habla cogido la víspere. Dice de mi parte que la copie hoy en su herbario.

Y como Ivan se pusiese á examinar con desconfianza la flor...

—No temas, le dije: no he ocultado billete alguno. Soy un hombre de honor, querido Ivan; no falso nunca á mi palabra.

Ivan ocultó la flor en una de sus mangas, y salió diciendo: «entre dientes: «¿Cómo concluirá todo esto? ¿Que la Santísima Trinidad mire con compasión esta casa, ó estamos perdidos!»

Gualberto salió al campo, dejando á la derecha la plataforma y sus espesas ramas. Tomó el camino y siguió largo tiempo las orillas del Rin. Pasó todo el día fuera. Mil extraños pensamientos ro-

daban confusamente en su espíritu; pero siempre volvía á esta idea:

«Perderé la vida ó salvaré á esta niña.»

El sol empezaba á declinar en el horizonte cuando Gualberto entraba en el castillo. Buscó al pobre Alejo y le habló en la cocina. El buen padre había sabido por Ivan lo que había acontecido la víspere. Dirigió las más vivas reprensiones á Gualberto, pero habiendo escuchado sus explicaciones, se apaciguó al fin, y con tono severo é indulgente á la vez le recordó el antiguo proverbio de zapatero á tus zapatos. Los buyes han nacido para tirar del arado, los pájaros para volar, las abejas para labrar sus panales, la vocación de los Gualbertos es de leer y hacer libros, la del padre Alejo, de edificar y consolar á su prójimo.

Te has mezclado en mis negocios, hijo mío, ¿qué has conseguido? Echar á perder mi trabajo. ¿No has reparado cómo esta muchacha está mejor desde hace dos meses, como está más tranquila, más resignada? La había predicado, la había aconsejado tan bien que ha creído por escuchar la voz de la razón. Pero tú has venido á emburria un loco amor que os costará á los dos muchas lágrimas.

Luego cogiéndole con fuerza por el brazo:

«¿Y qué necesidad tenemos de tu ayuda Dios y yo? ¿Habrías olvidado... Abre los ojos, mira hoy, hijo mío, hoy mismo he dado la última puñalada á mi gran obra.»

Y mostrándole con el dedo dos largas filas de rostros pálidos, coronados con sus circos de oro, que dos lamparas suspendidas de la bóveda iluminaban con una claridad misteriosa, semejante á la general, que pasa en revista sus tropas.

Mira esas tres barbas blancas, le decía, es Isafas, Joramías y Ez quiel. Alá están San Prancopio, Santa Teodoro, que quemo el templo de Cite.es... Su antorcha no está aun tan apagada, que no pueda volver á encenderse. Y esos arcanjales que ves ahí jueces que sus brazos están inmóviles, y que sus espadas se hallan corrompidas en sus vainas?

Y cayendo de rodillas, exclamó: «¡Y vos, Santa Madre de Dios, permitid que vuestro humilde servidor os reclame la palabra que se distorsionó que vuestro mano poderosa aparezca al fin ¡que á la vista de vuestra frente irritada se realice un misterio de acumbro y claridad, rimas en los corazones enurecidos!»

¡Que el cuello deo. guiso se incline, y que su cabeza altiva, doblada al soplo de vuestros labios como por un viento de tempestad, toque al suelo y barra con sus cabellos en el polvo de estas locas!»

En aquel instante se oyó una voz que decía:

—Padre Alejo, padre Alejo, ¿en dónde estás?

El sacerdote palideció, se estremeció, y quiso levantarse, pero en vano; una de sus rodillas permaneció clavada en el suelo.

—Ah, hijo mío, ¿no has oído una voz divina que me contestaba?

Pero mientras le ayucaba á levantarse, Gualberto le dijo con melancólica sonrisa:

«Esa voz no tiene nada de divina, y si no me engañó, es la del cocinero Antonio que está en el pitio con una linterna en la mano.»

—Puede que tengas razón, contestó el buen padre moviendo la cabeza y pasando la mano por su rostro húmedo en sudor. Vamos á ver lo que me quiere ese buen Antonio. A eso me trae la comida. Le habla prevenido, sin embargo, que pensaba ayunar hoy.

Apenas salieron de la capilla, Antonio corrió hacia el padre Alejo y le dijo:

—Yo no sé lo que tiene Ivan; he ido á llevarle la comida á su cuarto y le he hallado tendido en la cama. Le he llamado, le he movido, pero no he logrado despertarle.

Gualberto se estremeció, y cogiendo la linterna de Antonio, se internó corriendo por las galerías y escaleras del castillo, y algunos segundos después se hallaba ya á la cabecera de Ivan. Antonio tenía razón. El siervo dormía con un profundo y pesado sueño. A fuerza de tirarle por el brazo, Gualberto consiguió hacerle abrir un instante los ojos, pero vio á cerrarlos en seguida, volviéndose hacia la pared, empezando á roncar con más fuerza.

—¡Es preciso que le hayan dado un garrote!» dijo Gualberto hablando al oído del padre Alejo que se hallaba ya á

Para las damas

Pocas novedades... aún! Pero entre las más notables é «indudable» se hallan (bien hallados) los abrigos largos, «á lo capote de cocheros, con el alto, altísimo cuello bordado de oro, que es, según parece, y parece muy bien, el gran furor en este momento.

Tales abrigos suelen ser de paño, más ó menos grueso, según la estación en que deban prestar servicio; y á fe que no flojo el que hacen, porque á más de cómo son, son arosos; «visiter», no sofocan, sino hacen entrar en calor, y en cambio calentaban si el frío aprieta.

Privan que es una dicha las guarniciones de oro.

Tanto, que los adornos esos, á más de ir así, «refillados», van también cosidos con «bilo, hilado de oro...»

La verdad es que el oro favorece mucho, va bien con todo (y viene bien á todo!) y lo mismo luce si la tela que guarnecen es de color claro, y vaporoso e tejido, que si el matiz es obscuro y la trama fuerte.

No es que no me atreva á negar que las mujeres elegantes, y con pretensiones, gastan hoy un dineral en vestirse. Eso fuera negar la evidencia.

siempre de nuevo para que no la pongan á una como nueva.

No se me oculta tampoco que las joyas están á la orden del día... y de la noche; se llevan á todas horas, y de sobra sé que aun cuando no se estilan hoy los pendientes, las cadenas, que aun imperan, tienen esclavizadas á muchas presumidas, que de hijo cuando logren poseer tan valiosa joya, no titubearán en exclamar: ¡Vivan las cadenas!

Váase lo uno por lo otro, pues una cadena, si es rica, vale más que un par de zarcillos, aunque éstos tampoco sean pobres.

Con todo, no me negará nadie que en otros tiempos gastaban todavía más las señoras.

Creo haber dicho en otra ocasión que la Montepán lució en una fiesta de palacio un «lor sur or»; que María de Medicis tuvo una toilette guarnecida, con treinta y dos mil perlas finas y tres mil brillantes.

No cabe duda que la exageración es el mal de los atavíos femeninos; mal que des'e antes de la era cristiana se ha padecido.

Ya sabrán ustedes que Sarah, la mujer de Abraham, gastó un dineral en un velo, velo que llevaba en señal de modestia, y no digo más...

«La femme nait, s'éveille, s'endort, éblouit, triomphe et meurt dans les déments».

Ues; tienen razón los franceses.

Madame Margarita, gobernadora de los Países Bajos, no prescindió ni en sus trajes de vida, del guipur de Flandes.

Las mujeres de los Duxs, la seductora María Stuart y la cruel Isabel Tudor, se adornaron con punto de Venecia, esa filigrana hecha á la aguja; Ana de Austria prefirió el punto de Inglaterra.

La guarnición predilecta de las frondeas fué el punto de Argenta; y el de Minas hizo furor entre las burguesas, allí en tiempos de Luis XIV.

Para sus lindos vestidos de raso negro, no admitió la Montepán otras galas que el punto de Francia.

María Antonieta prefirió el de Alecon á todos los encajes.

Si á esto agregamos el afán por las pieles, afán mayor y más loco hoy que nunca, puesto que solteras y casadas no prescinden de las más ricas, las más costosas pieles en cuanto llega el invierno, convendremos en que lo de la exageración continúa, sin llevar trazas de disminuir, antes bien todo lo contrario.

Los abrigos del próximo invierno serán largos (más tela); las faldas no serán cortas tampoco (¡cuántas varas!); los sombreros costarán «lo que antes un Estado»; los abonos, las molas en... todo, valdrán como siempre, un dineral. Así es que la vida entre tanta magnificencia, llegará á ser no una vida difícil, que

esto, después de todo, es llevadero, ya que la existencia está sembrada de dificultades, sido una vida imposible; y ane esto, á morir los caballeros, y las damas á rezar...

«¡Hay más? Sí; algo queda. Que las señoras hacen la vida del hombre malo: juegan y pierden. Como antaño Leonor la mojonata, que jugó su berlina y volvió á pata.»

7.

Fuga de una princesa turca

Hace unos cuatro meses la princesa Eminé, hija del exjefe de Egipto I-mail Pachá, fugóse de la casa marital, refugiándose en Europa.

Poco después el sultán de Turquía, en su calidad de príncipe de los creyentes intimó á la fugitiva la vuelta inmediata á su país y á la casa de su marido.

Pero la princesa no se dió por enterada.

Hace algún tiempo, encontrándose Eminé en Xarishad (Austria), el sultán dió orden á su embajador cerca del emperador Francisco José, Mahmud Nedin Bey, para que pidiese la captura y extradición de la princesa, demanda que no prosperó por no permitirlo las leyes del imperio.

Es éste el primer caso de que una mu-

jer en Tu quia desacata las órdenes del calif.

Rina con este motivo la intranquilidad entre las altas clases turcas, pues se teme que la rebelde tenga imitadoras entre las damas musulmanas.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 21.—Los Dolores gloriosos de María Stma. Patrona de Granada y San Mateo, apóstol.

Jubileo de las cuarenta horas, en la iglesia de Santa Ana.

Misa cantada.—En la Catedral á las ocho media tarde á las nueve. Misa solemne, después procesión y Misa en el trancoro.

En la Capilla Real y las parroquias á las ocho y media.

Misa de vna.—En el Sagrario, el Salvador, las Angustias, Santa Ana y Santa Escolástica.

Procesión.—A Nra. Sra. de las Angustias, á las cinco.

Novena.—A Nuestra Señora de Gracia, en la Piedad, á las seis y media.

Roario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Ildefonso, á las ocho; en las demás á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias, en su iglesia.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL
Precios del día anterior.
Albóndiga de granos
Fresas y balanos del trigo

Confites antivenéreos
Reob anisifilítico
Inyección vegetal.
Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estreches), flujo blanco de las mujeres, arenillas, estero de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escosores uretrales, purgación reciente ó crónica, gota militar y demás infecciones genito-uritarias, evitando las peligrosísimas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Costanzi ó Inyecciones Costanzi.

El Triunfo de los Chocolates
VALI HERMANOS Y COMPAÑIA
MADRID - ALCALÁ
Quien los usa los recomienda sinceramente; de aquí su gran reputación y su enorme consumo.—Reconocido por todos como LA PRIMERA MARCA DE ESPAÑA por su clase inmejorable y fuerza nutritiva

Dr. Morales
Celebra píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA

ABONOS AMADEO CROS
Princesa 21.—Barcelona
FABRICA EN BADALONA
de productos químicos para la industria y la Agricultura
Primeras materias para Abonos.

SÁNDALO PIZA
MIL PESETAS
PARA ENFERMEDADES URINARIAS
al que prescriben CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las de Sándalo de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

JOSÉ CAÑADAS É HIJO
S. Albóndiga, 2
Servicio de 9 á 12 de la mañana y de 1 á 5 de la tarde, todos los días excepto los feriados.

Dr. Morales
Celebra píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA

Litografía Jerezana
GRANDES TALLERES A VAPOR
de Imprenta, Litografía,
Fotografado, Encuadernación
VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4.
Jerez de la Frontera.

Comprad TENASITINE
Este Cemento es un ever ready stucco requiring no heating or preparing CEMENTS ANYTHING EVERYTHING
CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS
DE LA COMPAÑIA COLONIAL
Depósito general, Mayor, 10 y 20

Dr. Morales
Celebra píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA

SACOS de PAPEL
Los de la mejor fabrica de España, se venden en la imprenta de este periódico, timbrados á los siguientes precios:
De 8.º de arroba á... 11 pesetas millar.
De 12 de arroba á... 18
De 12 de arroba á... 30

EL PARADOR DE LAS CAMPANAS
Gran destilería á vapor de aguardientes anisados y depósito de vinos y vinagres de todas clases
PEDRO VILLEGAS RODRIGUEZ
CAMINO DE JAEN, 69.—GRANADA
En esta casa se fabrica el selecto ANIS PORTAGO riquísimo aguardiente dulce, que por su agradab e paladar, exquisito bouquet é inmejorable condic. es higiénico, está siendo muy solicitado por todas las plazas de España.

Trabajo de Calderería Mecánica
ENRIQUE NOGALES
Trinidad, 40, MÁLAGA
Se hacen toda clase de reparaciones en calderas de vapor de todos sistemas, así como también se construyen nuevas.

LA ACTIVIDAD
de Hacienda
GRANADA
Representación de Ayuntamiento, raciones civiles y partitular, formación de repartición territorial, etc.

Ramiro Alfonso Molina,
Agente de negocios.
CALLE VILLAS, 6.
Se componen hornallas económicas y estufas.—Placeta de la Albóndiga, frente á la administración del coche de Guadalupe.